



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 26 января 2010 года, № 17 (4902)

Вторник

МОДЕРНИЗАЦИЯ ЭКОНОМИКИ:

ОСНОВНОЙ ФАКТОР ДАЛЬНЕЙШЕГО ПРОГРЕССА И РОСТА БЛАГОСОСТОЯНИЯ

В новогоднем поздравлении народу Узбекистана Президент Ислам Каримов отметил, что за 2009 год, несмотря на негативное воздействие мирового финансово-экономического кризиса, который еще продолжается, ВВП страны возрос на 8,1 процента, а стабильное развитие экономики способствует росту благосостояния узбекистанцев.

Так, рост реальных доходов населения в прошедшем году составил 26,5 процента, а средней заработной платы, пенсий, социальных выплат — в среднем 10 процентов. И это в то время, как в ряде государств, в том числе развитых, значительное падение производства вызвало высокий уровень безработицы, сокращение социальных программ и соответственно снижение уровня жизни.

Что же способствовало тому, что экономика Узбекистана смогла устоять перед сокрушительной волной кризиса? Конечно, свою роль сыграли своевременно предпринятые руководством страны меры по разработке и последовательному выполнению Антикризисной программы, в которой четко обозначены основные направления действий на разных уровнях: от правительства и органов власти на местах до отраслей и предприятий.

Эффективность антикризисных мер, реализуемых в Узбекистане, уже подтверждена на деле. Но устойчивость экономики страны в этот непростой период определена не только успешным решением заложенных в соответствующей программе задач, но и прежде всего созданным за годы независимости прочным фундаментом индустриального развития, одним из важнейших элементов построения которого является модернизация, техническое и технологи-



Фото Бахтиера АКРАМОВА.

ческое перевооружение производства.

За сравнительно короткий срок в этом плане в Узбекистане удалось сделать столько, на что в иных условиях ушли бы десятилетия.

Давайте хотя бы коротко вспомним, с чем пришлось столкнуться республике на начальном этапе становления независимости.

В прошлые времена промышленность Узбекистана в основном была представлена технologическими незамкнутыми производствами либо занимавшимися первичной обработкой сырья, либо изготавливающими

продукцию, для выпуска которой требовалось оборудование, технологии и комплектующие поставляемые из других республик. Эту зависимость в полной мере ощущали на многих отечественных производственных, где из-за разрыва прежних хозяйственных связей и прекращения поставок возникла реальная угроза полного прекращения деятельности.

К этому следует добавить, что даже на тех предприятиях, которые продолжали работать, из-за высокого уровня физического износа оборудования, устаревших технологий не могли выпускать качественную продукцию,

не говоря уже о товарах и изделиях, способных вызвать интерес на внешнем рынке.

Вот почему в числе первоочередных задач, стоящих перед руководством Узбекистана в тот период, была необходимость диверсификации экономики, модернизации производства.

По мнению экспертов, трудно переоценить роль Ислама Каримова и как Президента страны, и как крупного экономиста, умеющего объективно проанализировать ситуацию и определить наиболее эффективный путь к намеченной цели. К примеру, уже известная во многих

странах мира «узбекская модель» перехода к социально ориентированной рыночной экономике, основанная на пяти принципах, разработанных главой государства, предусматривает в числе основных приоритетов эволюционное поэтапное реформирование экономики в целом, создание современных предприятий, которые способствуют наращиванию объемов производства и выпуску экспортно-ориентированной и импортозамещающей продукции, конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынке.

(Окончание на 2-й стр.)

К III Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов ЭФФЕКТИВНАЯ СИСТЕМА ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЯ



Одним из ключевых пунктов

Антикризисной программы является реализация комплекса мер по модернизации электроэнергетики, сокращению энергоемкости и внедрению эффективной системы энергосбережения. Как отмечал Президент страны, дальнейшее повышение конкурентоспособности нашей экономики, рост благосостояния населения во многом зависит от того, насколько бережно, экономно мы научимся использовать имеющиеся ресурсы.

Для достижения этих целей энергетики нашей республики опираются на инновационные технологии. Примечательно, что в основе многих проектов, которые реализуются в сфере электроэнергетики, лежат разработки отечественных специалистов. Так, одним из важных направлений в работе по модернизации энергетики является выполнение постановления Кабинета Министров «О дополнительных

мерах по совершенствованию системы учета и контроля потребления электрической энергии». В рамках этого постановления создается автоматизированная система контроля и учета электроэнергии (АСКУЭ), которой будут охвачены крупнейшие предприятия, производящие электроэнергию, а также хозяйствующие субъекты и бытовые потребители.

(Окончание на 2-й стр.)

Семинары УЧЕБА ХОКИМОВ

В Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан начался региональный семинар для заместителей хокимов Джизакской, Сырдарьинской, Ташкентской областей и города Ташкента, помощников по духовно-просветительской работе, хокимов районов и городов.

Открывая семинар, ректор академии К. Назаров отметил, что реформы, последовательно осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова во всех сферах, служат таким благородным целям, как построение правового демократического государства, сильного гражданского общества, рост благосостояния нашего народа, повышение международного авторитета Узбекистана.

Реформы, признанные в мире как «узбекская модель развития», имеют большое значение своей последовательностью, поэтапностью, они направлены на конкретную и адресную социальную защиту населения. Эти аспекты находят свое яркое выражение в укреплении основ нашей национальной государственности, утверждении прав и свобод человека, обеспечении устойчивого развития, неуклонном повышении темпов экономического роста, воспитании гармонично развитого поколения, в образовательной, духовно-просветительской сферах. Вместе с тем коренные позитивные преобразования во всех сферах органично сочетаются с дальнейшим укреплением мировоззрения, сознания и мышления людей, особенно молодых, усиления их спортивности и приверженности к происходящим вокруг событиям.

На сегодняшний день третий этап реформ в Узбекистане — это дальнейшее повышение конкурентоспособности страны, улучшение инвестиционного климата, создание условий для привлечения иностранных инвестиций, дальнейшее развитие инфраструктуры, улучшение生活环境, повышение качества жизни населения.

Назнакат УСМАНОВА, корр. УзА

ОПЕРАТИВНО, ДОСТОВЕРНО, ОБЪЕКТИВНО ПУЛЬС СТРАНЫ



В Сурхандарьинской области наблюдается тенденция роста числа компактных производств по переработке сельскохозяйственной продукции.

ПЕРЕРАБОТКА — ДЕЛО ВЫГОДНОЕ

Современные перерабатывающие цеха в минувшем году были созданы в 14 фермерских хозяйствах региона, на частных предприятиях «Сурхон колбаса», «Мехнатрохот», «Файз-Рамз», «Чорвадор» и других. Сегодня работы по наладке новой машиностроительной линии идут на ЧП «Файзикул-Файз Баракат» Денауского района. С вводом ее в эксплуатацию предприятие будет ежегодно производить и поставлять на местный рынок 120 тонн высококачественных колбасных изделий.

Как сообщили в областном управлении Торгово-промышленной палаты, число предпринимателей и фермеров, желающих приобрести новые технологии по переработке сельскохозяйственной продукции, с начала 2010 года заметно возросло. Это означает, что компактных перерабатывающих производств, способствующих развитию экономики региона, расширению ассортимента производимой продукции, эффективному решению вопросов занятости и трудаустройства населения, в Сурхандарье станет еще больше.

Г. ГУЛЯМОВА.

К НОВЫМ ДОСТИЖЕНИЯМ

Коллектив одного из флагманов отечественной промышленности — Алмалинского горно-металлургического комбината в минувшем году успешно справился с поставленными задачами.

Как сообщают на предприятии, темп роста производства товарной продукции в 2009 году составил 108,4 процента по отношению к 2008 году. В частности, план по добыванию золотосодержащей руды на 107,7 процента, и план по переработке этого ценного сырья — на 105,3 процента.

В числе наиболее значимых задач комбината в 2010 году — повышение эффективности работы всех подразделений, а также дальнейшее улучшение производственных показателей, рациональное использование ресурсов и энергии.

М. ИБРАГИМОВ.

ЗИМОВКА — ПОРА ОТВЕТСТВЕННАЯ

Успешно проводят зимовку скота каракулеводы ширкатного хозяйства «Богдан» Фаришского района Джизакской области.

На трех пастбищах ширката в теплые погодные дни выгуливаются почти 27 тысяч голов центрального поголовья каракулевых овец. За каждой отарой присматривает свой чабан. От каждой сотни овцематок здесь намерены получить

в предстоящую окотную кампанию по сотне ягнят.

— К зимовке мы готовились тщательно и загодя, — рассказывает молодой чабан Илес Аликулов. — В достатке запасены корма, отремонтированы и утеплены

Новая газонапорная компрессорная станция вступила в строй в кишлаке Чувулак Чиракчинского района Кашкадарьинской области.

В СЕЛО ПРИШЕЛ ГАЗ

Благодаря этому еще выше десяти тысяч семей в семи кишлаках этого густонаселенного района сегодня имеют возможность пользоваться дешевым и экономичным топливом. Работники станции не только предоставляют потребителям сжиженный газ, но и при необходимости реализуют современные газовые плиты и баллоны.

Если сейчас новая станция ежемесячно подает населению 17–20 тонн сжиженного газа, то в ближайшее время мощность газонапорной станции возрастет в три раза и она будет поставлять «голубое топливо» 60 тысячам человек. Унитарное предприятие «Жанубгазтаъминот» намерено построить подобные станции еще в 19 крупных населенных пунктах, в основном предгорной и горной местности, в которых не проведены газопроводы.

А. АЛИКУЛОВ,
наш соб. корр.

кашары, поэтому скот чувствует себя прекрасно.

В целом по району на зимний период было запасено свыше 44 тысяч тонн грубых кормов, отремонтированы все 233 фермы. Фаришские каракулеводы намерены в нынешнем году довести поголовье стад до 500 тысяч. Растет оно и в личных подворьях сельчан.

Л. ВЕЙСОВА.

ЭФФЕКТИВНАЯ СИСТЕМА ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Для создания и успешного внедрения АСКУЭ необходим серьезный опыт инновационной деятельности. Им располагают специалисты столичного ОАО «ORGRES», которое входит в структуру ГАК «Узбекэнерго» и занимается разработкой и внедрением новых технологий в этой отрасли.

— Внимание руководства страны к введению автоматизированной системы контроля и учета электроэнергии не случайно, — говорит директор ОАО «ORGRES» Рустам Умиров. — Ведь это действенный метод решения многих вопросов. Одно из значимых преимуществ АСКУЭ в том, что четкий автоматизированный контроль позволяет значительно улучшить ситуацию с получением платежей от пользователей, которая на сегодняшний день является одной из острых

проблем. Система определяет, какое количество энергии и по какому направлению было отправлено с подстанции. Полученные данные являются неопровержимым фактом в решении вопросов о неоплаченных счетах или в выявлении случаев хищения электроэнергии. Кроме того, исключается так называемый «человеческий фактор», который может повлиять на правильность учета энергии. В настоящее время ведутся работы по освоению и внедрению АСКУЭ в энергетической отрасли страны. Большими подспорьем в этом являются технологии отечественных специалистов. В частности, в ОАО «ORGRES» разработан элемент системы автоматического учета — устройство сбора-передачи данных ORGMEL.

Принцип его работы таков — прибор устанавливается на подстанции электрической сети и автоматически счи-

тает и обрабатывает необходимую информацию, которая затем передается по каналам связи и становится доступной для специалистов. Эта разработка не уступает зарубежным аналогам, при этом ее внедрение обходится примерно на 40 процентов дешевле. На это влияет, к примеру, то, что пусконаладочные работы при вводе в строй данной системы могут полностью выполнить специалисты ОАО «ORGRES». Ими же разработан комплекс программного обеспечения для данной системы под название ASURE. Он позволяет в автоматическом режиме обрабатывать полученные данные со всех приборов учета и формировать отчетные данные, а также исключает возможность несанкционированного доступа к полученной информации.

Экспериментальная эксплуатация системы автоматического учета электроэнергии

ORGMEI началась в конце 2009 года в Коканде. Сейчас система, установленная на шести подстанциях города 110/35/6 кВ, работает в «пилотном» режиме. Первые полученные результаты говорят о том, что с помощью этой разработки удастся намного улучшить контроль за потреблением электроэнергии в городе и довести уровень получения платежей примерно до 95 процентов.

— Такой же эффект будет достигнут в масштабах всей республики, когда АСКУЭ будет полностью внедрена в систему энергетики страны, — продолжает Рустам Умиров.

Однако для этого необходимо решить ряд вопросов. Так, для того, чтобы обрабатывать данные, собранные с объектов энергоснабжения всей республики, необходим информационно-аналитический центр.

В настоящее время наши специалисты работают над техно-

логиями, которые можно использовать при его создании. Также коллектив ведет разработку ряда технологических новшеств, применяемых в энергетике. Это цифровые приборы измерения температуры и микропроцессорные контроллеры, используемые на производственных объектах, новые виды ресурсосберегающего оборудования для электростанций. Еще один вид продукции ОАО «ORGRES» — компьютерные системы обучения, которые позволяют повышать квалификацию и оценивать знания персонала предприятий энергетики, ведь подготовка кадров — один из важнейших факторов успеха.

Примеры того, что отечественные разработки помогают энергетикам решать самые ответственные задачи, наглядно подтверждают, что эта базовая отрасль экономики уверенно идет по инновационному пути развития.

Максим ЕФРЕМОВ,
наш корр.

Малый бизнес

Объемы продукции пчеловодства и рыбоводства возросли в Сурхандарьинской области соответственно в три и четыре раза. В общей сложности в минувшем году в регионе было заготовлено 200 тонн рыбы и 130 тонн меда.

ОТРАСЛИ ПРИБАВИЛИ «В ВЕСЕ»

Достигнутые показатели — результат планируемой работы по созданию конкурентной среды в данных отраслях. За год в Сурхандарье было организовано 55 новых рыболоводских и 69 пчеловодческих хозяйств. На их развитие и оснащение современным оборудованием использовано 576 миллионов сумов в виде льготных банковских кредитов.

Местные органы власти, финансовые учреждения, региональные управления ряда министерств и ведомств оказывают всестороннюю поддержку фермерам и предпринимателям, занятым в данных сферах. В частности, пчеловодам и рыбоводам региона оказано содействие в решении вопросов по укреплению материально-технической базы, обеспечению новым оборудованием и технологиями, подготовке специалистов. В регионе также выполнен большой объем работ по передаче в аренду на тендерной основе земельных и водных ресурсов в руки пред-

приимчивых и рачительных людей.

На местах, в том числе в труднодоступных горных и степных кишлаках, организованы точки для реализации комбикормов и витаминных добавок, открыты зооветеринарные пункты. Большим подспорьем для рыболовов стало создание питомников и инкубаторов для разведения и выращивания мальков на частном предприятии «Мехнат-рохат» в Музрабадском районе, на территории Актибинского водохранилища, в ряде фермерских хозяйств Сариасийского, Узенского, Джаркурганского и Термезского районов.

Сейчас на территории многих джеканских рынков южного региона ведется строительство специализированных магазинов, где по доступным ценам населению будет реализовываться богатая фосфором продукция и полезный для здоровья человека мед.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.

Антикризисная программа — в действии СОЗДАВАЯ РАБОЧИЕ МЕСТА

Свою высокую эффективность доказала реализация в Джизакской области Антикризисной программы. Положительные результаты дает комплекс мер, направленных на развитие рыночной инфраструктуры, поддержку и развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, сферы бытового обслуживания и сервисных услуг.

В рамках данной программы только областным отделением «Микрокредитбанка» в прошлом году выделено кредитов в размере 160 миллионов сумов для строительства 15 тепличных комплексов. Для организации 27 птицеводческих фермерских хозяйств были обеспечены различными саженцами и семенами за счет кредита на 17,5 миллиона сумов.

Получили дальнейшее развитие и индивидуальные нуждающихся семей, приобрели крупный рогатый скот в личные подсобные хозяйства.

Особое внимание уделено снабжению сельского населения овощеводческой продукцией. 336 фермерских хозяйств были обеспечены различными саженцами и семенами за счет кредита на 17,5 миллиона сумов.

Получили дальнейшее развитие и индивидуальные



Фото Бахтиера АКРАМОВА.

помогли увеличить объемы производства, наладить выпуск десятков новых видов современных стройматериалов, широкое применение которых способствует улучшению внешнего облика городов и особенно сельских населенных пунктов, повышению качества строительства.

На принципиально новый уровень вышла хлопкоочистительная промышленность. В последние годы на предприятиях ассоциации «Узпахтасаноат»

Каримова и ставшей традиционной Международной Узбекской хлопковой ярмарки. Так, на прошлогодней ярмарке, в работе которой принял участие 515 представителей почти трехсот фирм и компаний из 34 государств, были подписаны договоры на закупку выше одного миллиона тонн хлопкового волокна из Узбекистана.

Реализация задач, поставленных

«Uzbekistan Agromintech Expo». В прошлом году на этой выставке свою продукцию и услуги представили две тысячи компаний из более чем двадцати стран. Для удобства в быстром оформлении заключаемых на выставке договоров, их финансового обеспечения, своевременной доставки закупленного оборудования на места было обеспечено непосредственное участие в мероприятии представителей банков, лизинговых

составили противостоять отрицательному воздействию многих внешних факторов. Это особенно заметно сегодня в сравнении с теми странами, где, уловая на высокие мировые цены на сырьевые ресурсы, мало думали о решении вопросов модернизации, технического и технологического перевооружения, и заговорили всерьез об этом только сейчас, когда падение промышленного производства достигло угрожающего уровня.

Таким образом, получив в наследство экономику, характеризующуюся сырьевым направлением, за годы независимости руководство республики сумело добиться положительных результатов. Об этом в частности свидетельствуют глубокие позитивные изменения в структуре экспорта, где в течение последних лет четко прослеживается устойчивая тенденция роста доли готовой конкуренция способной продукции и снижение удельного веса поставок продукции сырьевых отраслей. Например, для несырьевых товаров в общем объеме экспорта в 2008 году превысила 70 процентов. Причем такая составляющая, как экспорт традиционного для Узбекистана хлопкового волокна, сократилась с 20 процентов в 2003 году до 12 процентов в 2008 году. А это снижает зависимость экономики страны и экспортных поступлений от воздействия ставших все более частыми колебаний мировых цен на сырьевые ресурсы.

Мировой финансово-экономический кризис стал серьезным экзаменом для руководства многих стран на эффективность избранной модели экономического развития. «Узбекская модель» доказала свою жизнеспособность. И разработанный под руководством Президента Ислама Каримова экономический курс, несомненно, должен привести к намеченной цели — стабильному и последовательному социальному-экономическому развитию Узбекистана и на основе этого — к повышению благосостояния, уровня жизни населения страны.

Сергей ЛИ, наш корр.

МОДЕРНИЗАЦИЯ ЭКОНОМИКИ: ОСНОВНОЙ ФАКТОР ДАЛЬНЕЙШЕГО ПРОГРЕССА И РОСТА БЛАГОСОСТОЯНИЯ

газохимическом комплексе полиэтилен стал хорошей базой для создания множества предприятий по освоению разнообразной продукции из этого вида сырья, широко применяющейся, например, в строительстве, сельском и коммунальном хозяйстве. На Бухарском нефтеперерабатывающем заводе налажено производство автомобильного бензина, дизельного топлива, авиационного топлива для газотурбинных двигателей марки Джет А-1, мазута, керосина и других видов продукции, востребованной различными отраслями экономики и населением.

Инициированная Президентом модернизация производства вывела на новые рубежи многие отрасли. Так, модернизация и реконструкция десятков крупных объектов, входящих в структуру ГАК «Узбекэнерго», позволила укрепить энергетическую независимость страны, обеспечить бесперебойное снабжение электроэнергией потребителей во всех регионах, снизить потери и сократить удельный расход топлива, используемого для выработки электрической энергии.

Новое оборудование и прогрес-

тивные технологии, внедренные в различных предприятиях за счет привлечения инвестиций, в том числе иностранных, буквально преобразили текстильную отрасль. В ней образовано более ста современных предприятий с участием иностранных инвесторов. Благодаря этому производственные мощности текстильных предприятий по объему переработки хлопкового волокна выросли с 136,3 тысячи тонн в 1991 году до 350 тысяч тонн в позапрошлом году, а экспортный потенциал отрасли увеличился с 7,76 миллиона долларов в 1994 году до 400,1 миллиона долларов в 2008 году.

Задача по углублению переработки сырья в республике на основе модернизации, внедрения нового оборудования и технологий поставлена и перед другими отраслями, в частности перед сельским хозяйством. Причем следует отметить, что ставя эту задачу, глава государства особо подчеркивал важность всесторонней поддержки сельскохозпроизводителей при создании перерабатывающих предприятий, и сам выступил инициатором ежегодного проведения Международной специализированной выставки-продажи мини-технологий и компактного оборудования для сельского хозяйства

и транспортных компаний, таможенных и налоговых служб.

Модернизация затронула и многие действующие предприятия, особенно флагманы отечественной индустрии. Так, на гидрометаллургическом заводе № 2 Навоийского горно-металлургического комбината проведен комплекс мероприятий по реконструкции и расширению производственных мощностей с целью увеличения объемов переработки руды. За последнее время здесь были построены и введены в действие третьи линии приема руды, новый высокопроизводительный мельничный блок № 28, автоматизировано восемь мельничных блоков, расширено оборудование насосной сортировки, а на участке компрессорного хозяйства введен дополнительный турбокомпрессор. Эти и другие мероприятия позволили увеличить переработку руды до 34 миллионов тонн в год.

Все вышеизложенные примеры — лишь малая часть того, что сделано в Узбекистане по развитию и укреплению экономического потенциала. И здесь важны не только отдельные примеры, сколько общий результат приложенных усилий. А он как раз и заключается в том, что экономика страны обрела устойчивость и в



Вести из регионов

Предприниматели Навоийской области наряду с традиционными видами частного бизнеса весьма эффективно развиваются мебельное производство. В их числе и житель Учкудука Валерий Зазуля, создавший частную фирму по изготавлению и реставрации мебели.

РАСТЕТ АССОРТИМЕНТ ТОВАРОВ И УСЛУГ

Продукция этого предприятия пользуется большим спросом.

— Для выпуска качественной мебели за счет кредита, полученного в филиале «Ипотека-банк», мы закупили распиловочные и шлифовальные станки, другое современное оборудование, открыли в центре города мебельный салон, — говорит предприниматель. — Наш небольшой коллектив, состоящий из шести мастеров, в год производит более ста единиц мебели.

Среди потребителей продукции частной фирмы не только местные жители, но и крупные предприятия, организации, учебные заведения. Например, для учебного центра «Шимол гузаллари» учкудукские мебельщики, выиграв тендер, изготовили удобные компьютерные столы и парты.

Ю. ХОДЖИЕВА.

ВЫСОКИЙ СПРОС НА ПРОДУКЦИЮ

В Ферганской области большое внимание уделяется организации производственных предприятий, развитию малого бизнеса и частного предпринимательства в сельской местности.

В прошлом году в селах создано более 43 тысяч новых рабочих мест. Продукция данных предприятий пользуется высоким спросом, сообщают УзА.

Шелковые ковры частного производственного предприятия «Исмоилсон гиламлари» в селе Чимкент Ахунбаевского района находят своих покупателей и за рубежом. Изготавливаемые здесь ковры «Калдирогач», «Кунгил оғочи», «Етти тог чечаги», «Осмон гумбази» отражают традиции национального ремесленничества. Ковер «Калдирогач», сотканный Мукасаддас Тешабовой, признан

М. СУЛЕЙМАНОВ.



Хотите в несколько раз ускорить поставку своих грузов в Ферганскую долину и обратно, исключив при этом риски возможных потерь?

Теперь это возможно!



Принято решение о создании в г. Ангрене Международного центра логистики «АНГРЕН»

Вниманию хозяйствующих субъектов всех форм собственности!

Целью создания Международного центра логистики (МЦЛ) «Ангрен» является расширение и оптимизация рынка автотранспортных услуг по перевозке грузов в Ферганскую долину и обратно.

Основными функциями МЦЛ «Ангрен» являются прием и обработка любых категорий грузов, а также организация их доставки заказчику автомобильным транспортом (центровозами) в любую область Ферганской долины и обратно в максимально сжатые сроки (от 5 до 24 часов) и по вполне конкурентным ценам. В частности, ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» на 50% снижен внутриреспубликанский тариф на ж/д перевозку грузов из любой точки республики до станции «Аблык» (Ташкентская область, г. Ангрен), дальнейшая транспортировка которых будет осуществляться через МЦЛ «Ангрен».

МЦЛ «Ангрен» приглашает к взаимовыгодному сотрудничеству владельцев частного грузового автотранспорта для осуществления грузоперевозок, а также имеет возможность обеспечить дозагрузку транзитного автотранспорта, идущего в направлении Ферганской долины и обратно.

Организации, желающие участвовать в проекте в качестве биржевого склада, должны соответствовать следующим требованиям:

- высокая степень защищенности и сохранности грузов;
- наличие соответствующей инфраструктуры (авто- и железнодорожные подъездные пути, грузовые автовесы, погрузочно-разгрузочные механизмы, квалифицированный персонал).

Диспетчерская служба МЦЛ «Ангрен» по заказу центровозов работает круглосуточно, без выходных и праздничных дней.

Контактные телефоны: (8-595) 170-70-63, 170-70-64.

По всем вопросам перевозки грузов (помимо диспетчерской службы МЦЛ «Ангрен») можно обращаться в филиалы и торговые площадки УзРТСБ по следующим телефонам:

ФИЛИАЛЫ УзРТСБ

Филиал	Код региона	Номера телефонов	Филиал	Код региона	Номера телефонов
Нукус	8361-2	23-26-83	Навои	8436-2	23-66-47, 23-76-17
Фергана	8373-2	24-75-04, 24-30-85	Наманган	8369-2	32-79-05, 32-05-89
Джизак	8372-2	23-69-21, 23-61-20	Самарканд	8366-2	30-14-63, 31-17-66
Андижан	8374-2	24-85-36	Гулистан	8367-2	25-16-44, 25-06-55
Бухара	8365-2	23-18-18, 23-10-55	Термез	8376-2	595-55-57
Карши	8375-2	21-01-10, 21-03-10	Ургенч	8362-2	26-34-29, 24-20-08

№ ТП	ТЕЛЕФОНЫ ТОРГОВЫХ ПЛОЩАДОК УзРТСБ	
	Код региона	Номера телефонов
Республика Каракалпакстан		
25	8-361	532-37-11
43	8-361	554-11-57
45	8-590	719-05-26
46	8-361	223-40-72
65	8-361	585-15-00
73	8-361	222-13-95
84	8-361	524-11-41
87	8-361	532-37-11
134	8-361	585-25-17
160	8-361	220-60-00
167	8-361	532-45-99
260	8-361	298-52-52
298	8-361	223-40-72
303	8-361	355-30-00, 352-32-03
312	8-361	601-15-65
340	8-361	577-52-02
366	8-361	324-54-05
Андижанская область		
16	+99874	261-05-76
17	8-374	50-15-76
18	8-374	75-07-46
94	8-374	225-69-55
116	8-374	224-64-24
139	+99874	971-43-35
195	8-374	224-63-56
203	8-374	259-08-37
264	+99874	978-33-54
280	8-374	298-11-06
299	8-374	233-16-30
345	8-374	254-96-35
367	8-374	224-19-77
403	8-374	225-20-95
Бухарская область		
22	8-365	191-88-72
23	8-365	342-20-34
236	8-365	222-92-00
32	8-365	745-86-97
50	8-365	35-31-164
58	8-365	56-51-626
83	8-365	57-25-035
90	8-365	223-03-27
112	8-365	56-57-536
136	8-365	582-24-33
143	8-365	191-37-89
145	8-365	274-22-27
166	8-365	718-68-33

№ ТП	ТЕЛЕФОНЫ ТОРГОВЫХ ПЛОЩАДОК УзРТСБ	
	Код региона	Номера телефонов
Кашкадарьинская область		
8	8-375	522-97-17
21	8-375	522-40-83
89	8-375	112-70-66
95	8-375	522-78-28
96	8-375	542-51-85
100	8-375	771-11-04
127	8-375	221-15-69
144	8-375	529-20-20
149	+99875	562-10-21
154	8-375	522-74-99
171	8-375	275-45-53
198	8-375	221-15-98
209	8-375	528-79-32
219	8-375	227-18-11
272	8-375	582-22-31
306	+99875	112-42-24
335	+99875	229-63-92
339	8-375	54-26-321
350	+99875	582-29-66
359	8-375	483-41-32
374	8-375	111-35-10
390	8-375	592-23-81
Навоийская область		
51	8-436	573-56-19
52	8-436	555-37-17
53	8-436	545-37-29
132	8-436	221-77-27
225	8-436	603-08-91
310	8-436	223-69-90,
381	8-436	555-33-99
Джизакская область		
30	8-372	364-75-93
38	8-372	226-73-11
182	8-372	226-46-16
199	8-372	595-56-66
388	8-372	948-66-33
Наманганская область		
37	8-369	271-19-49
105	8-369	632-38-07
107	8-369	226-61-00

№ ТП	ТЕЛЕФОНЫ ТОРГОВЫХ ПЛОЩАДОК УзРТСБ	
	Код региона	Номера телефонов
Самаркандская область		
163	8-369	226-10-12
173	8-369	226-36-51,
204	8-369	677-19-92
270	8-369	271-19-90
271	+99893	271-38-30
302	8-369	915-35-45
348	8-369	250-00-53
378	8-369	226-15-42
393	8-369	47-21-127
402	8-369	256-66-68
402	8-369	226-28-42
128	8-369	226-23-72
218	8-366	234-20-04,
266	8-366	455-22-21
311	8-366	455-22-15
369	+99866	414-14-31
375	8-366	217-46-45
396	8-366	237-35-97
396	8-366	396-84-09
36	8-367	234-22-36
315	8-367	227-24-58
218	8-366	234-23-72
266	8-366	455-22-21
311	8-366	234-10-15
369	+99866	414-14-31
375	8-366	217-46-45
396	8-366	237-35-97
36	8-367	396-84-09
315	8-367	234-22-36
218	8-366	234-23-72

НАШИ ШАХМАТИСТЫ – В ЧИСЛЕ СИЛЬНЕЙШИХ



Фото из архива.

Узбекские гроссмейстера Сайдида Юлдашев и Марат Джураев, а также мастер спорта международного класса Нафиса Муминова, защищавшие честь нашей страны в международном турнире "Parsvynath International" в Дели (Индия), завершили соревнование в числе сильнейших.

мест, сообщает УзА. Однако, проиграв основным своим соперникам — Эхсону Магами (Иран) и Павлу Коцуру (Казахстан), наш соотечественник заработал лишь 8 очков.

Н. Муминова также набрала восемь очков из одиннадцати. Десять партий из одиннадцати она сыграла с представителями хозяев, в которых победила Амию Тхакур, Даса Дилипа, Дива Ясри, Ниранжана Навалгунда, Шарму Химаншу, Хари Балу, Анила Кумара и Сахажа Гровера.

Теперь все трое наших шахматистов примут участие в стартующем в Индии очередном престижном международном турнире — «Chennai open-2010».

Захир ТАШХОДЖАЕВ.

Спорт

Специализированная спортивная школа-интернат № 20 в Учкурганском районе по праву считается одним из лучших специализированных образовательных учреждений Наманганской области.

РАСТИМ ЧЕМПИОНОВ

Здесь есть великолепные спортивные залы для занятий борьбой и боксом, теннисные корты, волейбольная и баскетбольная площадки, которые никогда не пустуют.

— Мой сын Алижон учится и занимается в интернате вольной борьбой и уже добился в спорте успехов, — рассказывает Умид Мирзаудуллаева. — Благодаря опытным преподавателям и тренерам он стал победителем областных соревнований.

Многие воспитанники школы-интерната имеют высокие спортивные разряды, среди них есть кандидаты в мастера и мастера спорта. Так что

начинающим спортсменам есть на кого равняться. Недавно стало известно, что учащиеся Ж. Собиров, С. Салимбаев, А. Абдурахманов и И. Улугханов включены в состав сборной Узбекистана по боксу.

— У нас ведется постоянная работа по повышению профессионального уровня тренеров и преподавателей, — говорит директор спортивной школы-интерната № 20 Икромжон Абдурасулов. — Например, восемь молодых специалистов, поступившие к нам на работу после окончания вуза, закреплены за опытными педагогами и постоянно совершенствуют свой практический опыт.

Сегодня в интернате обучается более 360 ребят. В плане духовного и идеально-нравственного воспитания администрация учебного заведения тесно сотрудничает с активистами схода граждан махалли «Саноат», общественными молодежными организациями, регулярно проводит встречи, познавательные беседы, «круглые столы» с интересными людьми, известными спортсменами.

Под особым контролем здоровье и питание будущих чемпионов. Недавно, например, в интернате появился свой огород, животноводческий миникомплекс и небольшая птицеферма на 200 кур-несушек. Это позволит разнообразить рацион воспитанников и сократить затраты на приобретение продуктов.

Пулат ХАМДАМ,
наш соб. корр.

Конкурсы ЛАУРЕАТЫ ФЕСТИВАЛЯ

В Андижане прошел областной этап республиканского фестиваля народного творчества «Халқ ижодиети», посвященный Году гармонично развитого поколения.

Его цель — выявление и поощрение новых фольклорных коллективов, исполнителей традиционных народных песен, талантов, которые своим выступлением украсят торжество в дни всенародного праздника Навруз. Художественные коллективы городов и районов области представили на конкурс свои разнообразные программы.

По итогам конкурса первое место присуждено творческому коллективу из Булахбашинского района, чье зажигательное выступление особенно понравилось зрителям. На втором месте представители Алтынкульского района, третьими призерами стали самодеятельные артисты Пахтабадского района.

Сайдиҳад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

ПОБЕДА МОЛОДОГО ТЕННИСИСТА

Для 16-летнего Негмата Шофайзиева спортивный сезон 2010 года начался успешно — он стал победителем в парных соревнованиях международного турнира среди юниоров в Абу-Даби (ОАЭ) из серии состязаний Международной теннисной федерации (ITF).

В парном разряде с участием теннисистов из более чем десяти стран посвященный под номером один дуэт россиянина Владимира Полякова и Н. Шофайзиева до финала со счетом 7:5, 6:3 одержал верх над российским дуэтом в составе

Сергея Дьякова и Ивана Полякова, со счетом 6:2, 6:1 — над иорданцем Езан Абу Даехом и пакистанцем Файзаном Хуррама, со счетом 6:3, 6:4 — над сирийцем Амиром Наомом и кувейтцем Мухаммадом Ризо.

В финале Н. Шофайзиев и В. Поляков вышли на корт против представителей Италии — Антонио Марселли и Стефано Наполитано. В первом сете решавшей встречи итальянцы проиграли со счетом 1:3. Признав превосходство соперников, итальянцы решили отказаться от продолжения игры.

Спешите забронировать стенд!

по вопросам участия обращайтесь в офис организаторов

113 01 80

UzBuild 9-12 марта 2010
УЗЭКСПОЦЕНТР, ТАШКЕНТ, УЗБЕКИСТАН

11-я УЗБЕКСКАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА
“СТРОИТЕЛЬСТВО”

• СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
• ОТОПЛЕНИЕ И ВЕНТИЛЯЦИЯ
• ОКНА, ДВЕРИ, ФАСАДЫ

• КЕРАМИКА И ОТДЕЛОЧНЫЙ КАМЕНЬ
• ЛАНДШАФТ И ОЗЕЛЕНЕНИЕ
• ИНТЕРЬЕР И ДИЗАЙН

• МЕБЕЛЬ
• ОБОРУДОВАНИЕ И ТЕХНОЛОГИИ
ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА МЕБЕЛИ

Организатор:
ITE UZBEKISTAN

Узбекистан, 100015, Ташкент, ул. Ойбека, 20
Тел.: +998 71 113 01 80, факс: +998 71 252 51 64.
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz, Web: www.ite-uzbekistan.uz

www.uzbuild.uz

ufi
Member

Министерство труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан

на основании Закона «О социальной защищенности инвалидов в Республике Узбекистан» и в целях обеспечения нуждающихся инвалидов техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями

Объявляет о проведении открытого тендера

на приобретение инвалидных колясок (кресла-коляски — 1 400 штук, малогабаритные коляски — 500 штук), слуховых аппаратов (1 000 штук), протезно-ортопедических изделий (13 796 штук) и приглашает предприятия и организации для участия в тендере

Предприятия и организации, изъявившие желание участвовать в тендере, при подаче тендера предложений должны перечислить 200 000 (двести тысяч) сумов на расчетный счет министерства: 20203000300114490002 в АТИБ «Ипотека Банк». Яккасарайского филиала, МФО 01017, ИНН 201190645, ОКОНХ 97300, для получения тендера документов по лотам.

Срок поставки изделий — I, II, III, IV кварталы 2010 года.

Предварительный квалификационный отбор претендентов для участия в тендере — до 19 февраля 2010 года.

Последний срок приема предложений тендера — до 16.00 24 февраля 2010 года.

Тендер состоится в здании Министерства труда и социальной защиты населения 26 февраля 2010 года, начало торгов — в 15.00.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 239-88-33, 239-88-46, 239-88-45 (факс).

Адрес: 100100 г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. А. Авлоний, 20а
Министерство труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан.

Вниманию организаций и предприятий!

Служба единого заказчика
Министерства обороны Республики Узбекистан
объявляет конкурсные торги по объектам:

«Инженерные сети к двум 24-квартирным жилым домам в населенном пункте Бахмал Джиззакской области» (под ключ)

Стартовая стоимость объекта: — 98 955 234 сумы с учетом НДС;
— 82 462 695 сумов без НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 60 календарных дней.

«Инженерные сети и благоустройство 48-квартирного жилого дома в г. Мубарек Кашкадарьинской области» (под ключ)

Стартовая стоимость объекта: — 528 221 677 сумов с учетом НДС;
— 440 184 731 сум без НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 120 календарных дней.

«Инженерные сети и благоустройство четырехэтажного 32-квартирного жилого дома в населенном пункте Ханабад Кашкадарьинской области» (под ключ)

Стартовая стоимость объекта: — 169 346 323 сумы с учетом НДС;
— 141 121 936 сумов без НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 70 календарных дней.

Заказчик — Служба единого заказчика Министерства обороны Республики Узбекистан.
Финансирование осуществляется за счет государственных бюджетных средств Республики Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь лицензию на разрешение работ на оборонных объектах, оборонные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалисты, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным таргам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту и Ташкентской области по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Стоимость одного комплекта документов — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Последний срок предоставления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.
Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, здание Госархитектства Республики Узбекистан.

SONATA

Выбери свой путь



Drive your way

Среди этой рекламы
могла бы быть
и Ваша!

Наш адрес:
г. Ташкент,
ул. Матбутичлар, 32.
Tel.: 236-09-25.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ
ПО ОХРАНЕ ТРУДА!

ОГРАНИЧЕНИЯ
ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ
по ОХРАНЕ ТРУДА
и ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:

- плакаты и стенды по ОТ и ТБ;
- учебные наглядные пособия для вузов и колледжей;
- тренажеры «Максим» для обучения приемам реанимации.

Оплата — по перечислению.
Тел./факс (+998 71) 233-53-00.
Тел.: (+998 97) 717-17-52, (+998 90) 186-28-52.

Коллектив страховой компании «ALLIANCE INSURANCE» в форме общества с ограниченной ответственностью выражает глубокие сочувствия родным и близким в связи с кончиной генерального директора компании АБДУКАРИМБЕКА Элёр Мирзабой угли.

Дежурный редактор
М. ЗАХИДОВА
Б. МАРКОВА
Л. ЛЕБЕДЕВА

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-28. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 16 477. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ Х. АЛИЕВЫМ.
Итог по Уз: 20.45 Подписано в 22.30

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни —